Marzenariiea

BaBuios Basnepuii BacunbeBua

ITpogpeccop xkagedpsvl mamemamuku UKOAbL UMEHU

A.H. Koamozoposa CYHL MI'Y umenu M.B. Jlomorocosa.
3acaydcenusiti npenodasamens u aaypeam JIomMoHOCO8CKOU
npemuu MI'Y. Aemop 38 xHue, 60aee 30 cmamell HayuHO20,
MemoouUUecKoz0 U HAYUHO-NONYALPHOZ0 Xapaxmepa.

I'eomeTpuaeckas ajareopa

B craTbe COIEePIMaTCsA pelIeHNA Pa3JIMYHbIX aJII‘66p8.I/I‘-IECKI/IX 3a1a4
C IIpUBJIEYEHVIEM COOGpa?KeHI/IVI TeOMeTpPMYIECKOTr0 XapaKTepa. Hexkoro-
pbIe 13 3aga4, KOHEYHO, JOIIyCKAaKT ¥ YMCTO aJlre6paneCIcMe pelienns,
HO OHM, KaK IIPaBMJIO, IPUBOAAT K 3HAYNTEJIbHBIM BbIYMCJIEHVAM.

1. HaliTu Bce BUOLI LEJILIX YIMCEJI
(; y), YEOBIETBOPAIOIINX CUCTEME:!

3x? - 8xy —y2 =18,

2 +y? —2x + 8y +16 = 0.

Pemrenne. BrifennB moJsiHble KBal-
paThl, 3aOuIlleM BTOpPOE ypaBHEHUE B
BUJE

(x-1)% +(y+4) =1.

OTO ypaBHEHME B3aJaéT OKPYIK-
HOCTb eIMHMYHOTO panuyca (puc. 1) ¢
umeHTpoMm B Touke (1; —4). Ha aToii
OKPYSKHOCTY €CTh BCEro YeThIpe TOUKU
C IeJIBIMM KOOPIMHATAMIA:

(0; =4), (2; —4), (1; =3), (1; -9).
(1; =3)

(0; —4) (1, -4) /(2; -4)

KoopanHaTh! IepBBIX ABYX U3 3TUX
TOYEK He YIOBJIETBOPAIT II€PBOMY
YPaBHEHMIO CHUCTEMBI, YTO JIETKO yCTa-
HOBUTb HEIIOCPEICTBEHHON IIPOBEPKOIL.

Orser. (1; -3), (1; -b).

2. Havitu Bce B3HavYeHUs X, IJd
KasKJ0TO U3 KOTOPBIX HEPABEHCTBO

(2—x)a2+(x2—2x+3)a—3x20
BBIIIOJIHAETCA JJIA JII0O0ro 3HAYEHMA a
13 pomesyTka [—3; 0].

Pemenme. Bo3MOMKHBI HECKOJBKO
IIyTell pellleHMA 9TOM 3ajaun. Bo-
IIepBbIX, MOYKHO MCIIOJIb30BAaTh TaK
HasbIBaeMbIiI MeToJ] apabos (Kak mpu
peleHny 3a71ad Ha PaACIIOJIOMKEHVE KO-
Hell KBaJpaTHOTO TPExuJeHa), IPUIEM
mo Joboit m3 mnepeMeHHBIX. Ho 3TO
IIPUBEAET K PACCMOTPEHMUIO HECKOJIb-
KX CJIy4daesB.

Jpyroii MOAXOA COCTOUT B HaXOMK-
IeHuM CHadaJa BcexX Todek (x; a) B
mtockoct Oxa, KOOPAMHATEI KOTOPBIX
YZIOBJIETBOPAIOT JAHHOMY HepaBeH-
CTBY.

3aMeTuM, 4YTO NpPMU G = X MHOTO-
4JeH B JIeBOJ dYacTu oOpaljaercsa B
HYJIb:
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(2—x)x2+(x2—2x+3).r—3x=

=202 - 2% + 2% —22% + 32— 3x = 0.
Ilosromy, mpomsBoma  «zeseHue
YTOJIKOM», TIOJIy4MM, UTO ITaHHOE Hepa-
BEHCTBO MOJKHO HAIIVICATH B BUJE
(@ —2x)((2—-2a)a+3)=0.
Ilpamaa a = x wu runepbosa
(2-x)a+3=0 penAr mJIOCKOCTbL Ha

IIIeCTh YacTell, HO TOJBKO TPM M3 HUX
COCTOAT M3 TOYEK, KOOPIAMHATBHI KOTO-
PBIX YIOBJIETBOPSAIOT NaHHOMY Hepa-
BeHCTBY (cM. puc. 2); B 5TOM MOKHO
yOenuThbesA, BeIOpPAB II0 OJHOM TOYKE B
KasKZoil dacTu. VI3 mosrydeHHOTO pu-
CYHKa BUJHO, YTO JICKOMBIM 3HAa4YeHI-
eM X ABJISeTCA TOJBKO X = —1.

a

3. Haiitu: a) HamboJblllee 3Hade-
HIIe BBIPAKEHUs

Az y) =|y|- Vi-z? + \/16 —y* -|a;
0) HauMeHbIllee 3HAYEHME BbIpa-
YKEeHUA

B(x;y) = |x| + |y| + \/(x - 1)2 +(y- 3)2.
Pemrenne. a) PaccMoTpuM BeKTOPHI

p(uli16-4). g = (Vi-a%ife

Torma |p|=4,[g| =1 u

Alx; y)=p-q =|p||g]- cosar = 4cosr < 4.
Tax waxk A(;0)=4, To wucKomoe
HauboJblllee 3HAaYEHME PABHO 4.

6) das roukn P = P(x; y) BbIpaske-
Hre B(x;y) npencrasisier coboit gauHy
TpéxaBenHoit Jomanoit NPMO (puc. 3),

N=@1,3) wu
O =(0; 0). deiicTBUTEJIBHO,
PM =y|, MO =],

COEIMHAIONIIEN  TOYKU

PN = (-1 + (y - 3.

Yy
RY , N
P(x; y) i
M o) 1 x
Puc. 3

Kparuarsiiiee paccrosgHne Mesxzay
Toukamu O u N paBHO

ON =+1% + 3% = \10.
ITosTomy B(ax;y) = J10. Ho B(0;0) = /10,
U, CJIeIOBATEJbHO, MCKOMOE HaVMeHb-
1lee 3HAYEHME PaBHO J10.

4. Kakoe Haubosiblllee 3HaUYEHUE

MOMKeT IIPMHMMATDh BbIpajkeHme
COSX +COSsYy + cosz

IpU yCJOBUM
sinx +siny +sinz = NEX
Pemienne. Ha Tpuronomerpuue-

CKOM KpyTre pacCMOTPUM TP TOUKMU
A = (cosx; sinx),

B = (cosy; siny),
C = (cos z; sin z).
Ilo ycnoBmio 3amaum KOHeEI[ BeKTOpa
OP = OA + OB + OC pacIIOJIOsKeH B cer-
MeHTe Kpyra pazuyca 3 (puc. 4). Ilep-
BasA KOOPAMHATA BEKTOPA OP paBHa
COSX + Ccosy + cosz

Y TOTOMY 9Ta BeJMYMHA IIPUHMMAET
HauboJIbIllee 3HAYEHMEe TOrja, KOorja
P = D. CnenoBaTeslbHO, MICKOMOE Hal-
OoJiblllee 3HAYEHNE PABHO

J9-3 =+/6.




-1
Puc. 4

5. Cpean Bcex pelIeHmnii CUCTEMbI
x? + y2 =4,
22 +0% = 9,
xv+yz =6
HaTK Takue, NPU KaKIOM U3 KOTO-

PBIX BBIpasKeHMe X +2 MPUHUMAET
HauboJblllee 3HaYEHNe.

Pemienne. IIycTb p — BeKTOp cC
KOOPAMHATAMM X U Y, a BEKTOp g
VMeeT KOOPAMHATEI (V; 2): P = xi +Yj,
g =wvi +2zj (puc. 5). Torma

Ip| = yx2 +y* =2, [g] =Vo? +2% =3,

Y II0 YyCJIOBMIO P -q = XV + Yz = 6.

Z _______ J
qa/
Yr-/--- i !
. b !
- @ ! i
) x
Puc. 5

C npyroit CTOPOHEI,
p-q=[pl-[g|cosy,
@ — BeJMYMHA yTJla MEKAy BeKTopa-
Mu p u q. CienoBaTesbHO, COS@ =1
u noatomy ¢ =0. JIpyruMmu cJOBaMu,
BEKTOPbl P U q COHAIIpABJIEHEBI, T. €.
cyliecTByeT Takoe t >0, 4To q =t p.
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fAcHo, uTo B

t= @ = E .
p| 2
Taxum o6pazom,

U—Ex z—E
5% 2y,

x+z=x+gy=f)-6,

r7le BEKTOP C MMeeT KOOPAMHATHI

(1; §), [e] = /1+g =E.
2 4 2

IIpousBeneHne 7p-C HOpPUHUMAET
cBOE€ HamboJiblllee 3HAYEHMe, KOrga
BEKTOpPBl P U ¢ coHampaBJseHbl Cie-
IOBaTEJIbHO P = MC, Tze

molPl__4
el Vis

Vltak, mckomoe HamOOJIbIIIEE 3HA-
YeHMe IOCTUTAETCS PN

z—éy——g
2 13
3 6

’D:—x:—’
2 13

¥ OHO paBHO +/13.
6. Uncaa x, Yy, 2 TAKOBBI, YTO

3x2+3xy+y2 =175,
y? +32% = 48,

22+ 22+ 2 =9,

x, Yy, 2>0.

Haiitu xy + 2yz + 3xz.

Pemenne. B ocHOBe pereHusa 3a-
Jauy JIeKUT TOT (PAKT, UTO BbIpaske-
H1e Bugma (x, y > 0)

X2 +A-X-Y+Y>
MOKHO MHTEPIPEeTUPOBATH KaK KBal-
paT OJIMHBI CTOPOHBI TPEYTOJbHUKA (CO
CTOpOHAMM X, YY), JIeKalleil IPOTUB
yrja @ Tak, uro A =-2cos@. OTO
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cJenyeT M3 TeopeMbl KOCUHYCOB JIA
9TOr0 TpeyroJsbHMKa (puc. 6).

IlocTpoum Ha mockocTM Tpu Jyda
¢ obuM HagagoM O M yraaMm MesKIy
cocempuMmy gayudammu B 150, 90 m 120
rpanycos (puc. 7).

Puc. 7

Paccmorpum Ha oTHMX Jydax TpuU
Touku A, B u C takue, utro OA = x4/3,

OB=y, OC=2z/3.
Taxum 00paszoM, II0 YCJOBUIO 3a-

naun:
AB =75 =53,
BC =+/48 = 44/3,
AC =27 = 3{3.

Vmeem ([T] — nmomans Tpeyrominb-

Huka T):
[ABC] = [0AB] +[OAC] +[OBC] =

zﬁacysinlf)oc> +§zx-sin120° +£yz =
2 2 2
= %(x‘y +2yz + 3x2).

Tpeyronpank ABC — ODpAMOYTOJIbHBI,
T. x. AB>=CB*+ CA2, cJIeioBaTeJb-

Ho, [ABC] = % -4-3=18. Urax,

4
xy +2yz+3xy =18—== 24./3.

V3

7. HariTu Bce 3Ha4YeHMsA ImapameTpa
a, IPY KasKJIOM 13 KOTOPBIX CUCTEMA

Vot +y? =@ -0 + - a?) =
=|a|\/1+a2,

(@x-472+y% =1

MMeeT eqUMHCTBEHHOE PelleHIe.

Pemtenne. Ilycte A =(a; az) n
P(x; y) — Takad TOYKA, KOOPAVHATHI
KOTOPOJ  YIOBJIETBOPAIOT  CUCTEME
ypaBHeHuii. VI3 BTOpPOro ypaBHEHU:A
cucTeMbl cjenyer, 4ro P Jieskur Ha
OKPYIKHOCTM pajzuyca 1 c ILIEHTPOM B
Touke (4; 0). Ecomm I't = OP, I'y = AP,
TO IIepBOE YypaBHEHME MOXKHO 3alli-
caTb B Buze (cM. puc. 8)

F]_ = OA + F2,

re OA = \/a2 +(@?)? = |a|\/1+a2.

Y

a2l A
! Ty
| P
A
! 1

O ' U )

Puc. 8

Orciopma caenyet, uto Toukn O, A
u P nesxar Ha mpamoit y = ax, Opu-
4éM TOYKa A JIeKUT MEeKAY TOYKaMU
O m P. OrmeruM TaksKe, YTO IIpHU
a <0 cucrema BOOOIIle He MMeeT pe-
IeHNM, TaK KaK B 9TOM CJydae TOYKU
O, A, P pacnoJsioskatcd B JPYroM IIO-
pAnke.

VI3 crazaHHOTO M YCJIOBMUA 3akaun
cJIelyeT, YTO HaM HYKHO HalTU TaKoe
3HA4YeHMe a, [pPU KOTOPOM IpAMasd




y=ax, a>0, Kacaerca OKPYKHOCTMU

(x - 4)2 + y2 =1. VImeem (cm. puc. 9):

1
a=tga =—.
T
Y,
Yy =ax
1
o
O‘ \yx
Puc. 9

8. Hamitm Bce 3HaueHMs IIapaMeT-
poB a m b, mpM KOTOPBIX CcHUCTEMA
YpaBHEHUIT

x?+y? +5=b +2x -4y,

2% +(12-2a)x + y* = 2ay +12a — 2a* — 27
uMeerT nBa pemeHus (xy;y;) 1 (9;Ys),
YIOBJIETBOPAOIINE YCIOBUIO

T1=Xy _Y1tYs
Yo~y X1 +TXy
Pemrenne. Brigesasaa mosHble KBa-
paTbI, 3aliniiem sanaHHy}o CI/ICTEMy B
BUJIE:

(x-12 + @y +2)? =12,

(@+(@-6) +(y-aP =9
a JaHHOe YCJIOBME 3amuilieM B (hopme
xlz + y12 = 1‘% + y%. Kampoe n3 ypas-
HEHUII CHUCTEMBbI 3aJa€T OKPYKHOCTb
(puc. 10). IBe OKRpPYSKHOCTM IlepeceKa-
I0TCS B JBYX TOYKaxX TOJBKO TOTJA,
Korga

|R; — Ry| < 0,05 < Ry + Ry.

VI3 ycnoBus ciemyer, YTO TOYKU
(15 Y1), (2} Yo) paBHOyZAJEHBI OT
HAYaJa KOOPAMHAT, M H03TOMYy Touka O
NpUHAAJIEKUT JiHUM 1eHTpoB (0109).
IIpamasa (0O109) nmeer ypaBHEHUE

x—-1 y+2
a-6-1 a+2’
orciofa mpn x =y =0 mosydaem, 4TO

a = 4. IIpn a =4 roJiydaem
0,0, =+/45 = 35 U  cJexpylollee

yCJoBMe A
OKPYsKHOCTEIL: ||b| - 3«/5| <3.

rnepecedeHusa  JIBYX

MaremaTuka

OtBer. a = 4; ||b| - 3\/5| < 3.

Puc. 10

9. IIpn a = 2 peumnTh ypaBHEHUE

[ 2 2 1

a® +(x—4) + a-2x -2/ =25.
% |

Pemenne. PaccmoTpum koopayi-
HaTHyIO 1ockocTs Oxa. B sToit mioc-

KocTM BeymumHa [ = \/az +(x — 4)2

ABJAETCA  PaCCTOAHMEM OT  TOYKU
A =(4,0) nmo Touerk P(x; a), koopauHa-
ThI KOTOPBIX YAOBJIETBOPAIOT JaHHOMY
ypaBHeHMo. Jlerko yBuUAEThb, UTO
(cm. puc. 11) AB = 2\/5. Kpowme Toro,

BesrauHa [y = %|a —2x—2 BBIpaskaer

(mo m3BecTHOV POpMyJie) paccTOosHME
oT TOYKU P(x;a) 0  IIpAMON
a-2xr—2=0. 3ameTMMm TakKKe, UYTO
npamMaa (AB) nepneHAMKYJApHa NpA-
moit  (BQ). Pasemctso I'j+[9 = AB
BO3MOXKHO JIMIIb TOTZa, KOIZa TOYKa
P npumanmnesknt orpesky |[AB]; sro
cJlelyeT M3 TOTO, UTO AJIVHA ITPOEKIN
orpeska [PQ| Ha orpesox [AB] pasha

I's. Ha orpeske [AB] ecTb TOJIBKO Ofi-
Ha TOoYKa (x; a), AJA KOTOPOi a = 2.

IloaTomy mpu a = 2 MBI HIOJIy4aeM X =

=0, a mpu a>2 pgaHHOEe ypaBHEHUeE
pelLIeHns He VMeeT.
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Q4

2
L

)

Fo—t

Puc. 11

10. Haiitm Bce 3HaYeHUS a, IOJS
KasKJOTO M3 KOTOPBIX ypaBHEHVE
|cosx +2sinx + a| =a—-2cosx —sinx
yMeeT II0 KpaliHell Mepe OIHO pelile-
HMe, TIpUHAJJIeKAIee IIOJIYMHTEPBAJY

4]

Pentenne. IIycts u=cosx, v =sinax.
Torpa naHHOE ypaBHEHME PABHOCUJIIb-
HO CUCTEME

lu+2v+a|=a-2u-no,

2,2
u”+0v" =1,

T. €. PaBHOCUJIBHO COBOKYITHOCTU IBYX

CUCTEM:

u+2v+a=a-2u-v,
u? + 7 =1,
u+2v+a=0,
—(u+2v+a)=a-2u-o,
w4+t =1
u+2v+a<0.

Jna nmepBoii M3 BTUX CHUCTEM IIO-

v
JydaeM, 4YTo —=tgr=-1, T e
u

x=—%+kﬂ, ke Z.

Tem cambIM, IepBas cUCTeMa CO-
BOKYITHOCTY HJ IIPY KaKOM d HE VIMeeT
pellleHnit, NOpPMHALJIEIKAIINX MHOMKe-

Yy | 7% 5 |

Paccmorpum BTOpyto cuctemy. Ilo-
cile eé mpeobpas30BaHMII IOJYUUM CHU-
cremy

u—v = 2a,
2 2

u® +v° =1,

v+a<0.

VI3 puc. 12 BugHO, 9TO IIEpPBbIE ABa
YPaBHEHUA DTOIM CUCTEMBI OIIPENEJIAI0T
IBe TOYKM IIepecedeHusa NOpAMON U
eIVHUYHOM OKpY’KHOCTU (B cJiaydae,
KOTZla OHM Ilepecekarorcs). IlosTomy
ecsim —1<-2a <1, TO cucrema ypas-
HeHUt

u—v=2a,

w?+? =1
MMeeT TaKoe DpelleHne (ug;vy), AJ4
koroporo —-1<uy <0 m -1<1v;<0.
HepagencTro v<—a oIpenesseT

[IOJIYILIOCKOCTb B CHUCTEME KOOPAM-
mat Ouv. VI, Kak JIerKo IIPOBEPUTH

2

TouKa (Up;Vy) pacrojioKeHa B DTON

11
(cm. puc. 12), npu sgwbom a € [—5; —}

HacCTU IIOJIYIIJIOCKOCTI

v
1
—-2a
v=—a
—1/ 2 [\ \/
0 1 U
(ug; )
-1
Puc. 12
OTtBeT. a € (—l; l}
2 2

11. HaviTu Bce 3Ha4YeHUA IapaMeT-
pa a, IpM KasKIOM M3 KOTOPBIX MMeeT
eVHCTBEHHOE peIlleHle CUCTeMa




y2—(2a+1)y+a2+a—2=0,

\/(ac—a)2 +y2 +\/(ac—a)2 +(y—3)2 =3.
Pemmennte. Bropoe ypaBHeHMe 3TOiL
CHCTEMBI OlpenesiaeT Touknu P(x);y)) B

IekapToBoil cucTeMe koopamHaT OXY,
JJIs1 KOTOpeIX I + 'y =3, rme (puc. 13)
A=(a;0), B=(a; 3); Iy = AP, I'y = BP.

Y

Puc. 13

Tak xak AB =3, To Touka P wmo-
sKeT ObIThb JII000J TOYKOI oTpe3kra AB.
Orcioma 3akJjO4aeM, |YTO BTOPOMY
YPaBHEHUIO CHUCTEMBI YIOBJIETBOPAIOT
Bce mapel (a, y), rme ye[0;3], a -
Jir000e IeCTBUTEJIbHOE YICJIO.

Kanpartroe OTHOCUTEJIBHO Y
ypaBHEHME CHUCTEMBI MMeeT ABa KOPHA
Y =a-1, ys =a+2. CiemoBaTeJsbHO,
€ro MOYKHO IIepPeInCcaTh B BUJE

(y—a+1)(y—a-2)=0.

OTO PaBEHCTBO B CUCTEME KOOPIV-
HaT Oay 3a7aéT MHOYKECTBO TOYEK,
PAaCIIOJIO}KEHHBIX HAa JIBYX IlapaJiyielb-
HbIX IpaMmbIXx (puc. 14). Ilosoca
0 <y <3 BbICeKkaeT Ha HTUX IIPAMBIX
nBa orpeska (puc. 14). IlosTomy oTBe-
TOM K 33ajade  ABJAIOTCA  BCe
ae[-21)u(L; 4]

O

Puc. 14
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12. HaviTu Bce 3HaUeHUA IapaMeTpa
a, IpY KasKJ0M 13 KOTOPBIX CUCTeMa

2\/(.70 —4a)® + (y- 2a)® =

= (@ - 80 + (y — 4a)?,
3x—6y=2

He JMeeT PelleHNI

Pemenne. Ilycte A = (4a; 2a),
B = (8a; 4a) — TOYKM Ha KOOPAMHATHOI

mwirockoct Oxy m P(x; y) — Toukn,
KOOPJMHATHI KOTOPBIX YIOBJIETBOPSIOT
cucteme ypaBHeHwuit. Torma

Iy = AP = \J(x — 4a)? + (y - 20)%,

Iy = BP = \J(x — 8a)? + (y — 4a)?,
U IepBO€ ypPaBHEHME CUCTEMBbI OIVIChI-
BaeT MHOJKECTBO BCEX TAKUX TOUEeK P,
I KOTophIX 2I =I'y (mpu dpukcupo-
BaHHOM Q).

fAcuo, uTo TOukKM A u B JjekaT Ha

1
OpaAMOR Y =§J,‘. VI3 reomerpum wus-

BECTHO, 4TO paBeHcTBY 2I7 =Ty yno-
BJIETBOPSIOT TOJBKO TaKue TO4YKM P,
KOTOpbIE PAaCIIOJIOYKEHBI Ha OKPYKHO-
ctu (pme. 15), IIeHTp KOTOPOI pacro-
JoyKeH Ha npamoint (AB) — »sTo Tak
Ha3bIBaeMasd OKPYIKHOCTb ATIOJIJIOHMA.

Q
SEEREN

Sooes

\\o
%
Q
IS
Q
[ee)
Q
8

Puc. 15

Hpo,uo.nmaﬁ ABUTATHCA II0 3TOMY HYUN-
CTO TreomMeTpu4deCcKoMy IIyTH, MOIKHO,
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KOHEYHO, HaliTy KOOPAMHATEI IleHTpa S . 1
. .. IIPAMOIL y=-ux, ¢ pazuycom
3TOM OKPYIKHOCTM M e€ pazuyc. Ho B 2
JIaHHOM CJIydYae MOMKHO HalT! ux u 4-|a|-\/5
uyncro asredbpandeckn. (OJHOBpEMEHHO R = —3 (cm. puc. 15).

darTMUecKM JoKasbIBasg TeopeMy 00

OcTajioce 3aMeTUTh, YTO HEPaBEH-
OKpy:kHOCTM Amossonusa!) Vimeem:

CcTBO cucteMbl 3X — 6y =2 ompeznesser

4[(30 - 4a)2 +(y - 2a)2] = TOYKM IIOJIYTLIOCKOCTM, PACIIOJIOMKEeH-
= (x- 8a)2 . 40,)2, Hble HUIKE npsaMmoii 3x — 6y =2, koto-

4(x® - 8ax +16a® + y* — day + 4d%) = pas mapajuiesbHa IPAMOI Y = %x
= 2% —16xa + 64a> + y2 —8ay + 16a2, JlaHHaA cucTeMa He MMeeT pelleHnit

TOJILKO TOTZA, KOTZa Paguyc OKPYsKHO-
3x2—16ax+3y2—8ay=0, A fa pay Py
CTM MEHbIIIE PACCTOSHNUSA MEMKAY IBY-

2 2
3 (x _8 aj +3 (y = aj = MdA IapaJiilesbHBIMM NPAMBIMY, KOTO-
3

2
poe, RakK JEerKko BUIAEeTb, PaBHO ——.

2 2
=3(§aj +3(éaj , 3\/5
3 3 CiemoBaTeIBHO,

8 \? 4 V¥ 80 4 4|5 2
r——a| +|ly—-—a| =—a". —_—<—,

3 9 3 35
Vrak, ypasrenme 2I =I5 ompe- 1
Y II03TOMY |a| <—.
JleJiieT OKPYJKHOCTb C LIEHTPOM B TOU- 10

ke S = (ga; ga), PAaCIIOJIO}KEeHHOM Ha Oreer. —0,1<a <0,1.

ITamaruas MegaJdab
B OJHOM 9RK3EMILJIApE

K wbunern (50-meruio) JlpBa [daBupmosmua Jlanmay
€ro APy3bA-KOJJErM OTJIUINU MeAaJib, Ha KOTOpPOil oTde-
KaHMJIM YETKUI, KPAaCUBBI IPoduib y4EHOTO U chesa-
au Hannuck: «Ot duraca slyshu». OHa BoCmpomssonmia
JaTUMHCKUMM OyKBaMM OIHO M3 JIIOOMMBIX BBIPaKEeHUN
Jlarnay.

Henwza nyrartsh

B HeKOTOpPBIX 3apy0esKHBIX PYKOBOACTBAX II0 XMUMUU
B koHIe XVIII Beka ynmommHagocbk umsa M.B. Jlomoroco-
Ba. CBeneHnus o HEM ObLIM CKyZHBIE, & B OJHOM M3 HUX
JleslaJIoCch TaKoe «IpefnocTepeskeHne»: «Cpean XMMUKOB,
KOTOpPbIE CTaJM M3BECTHBIMM YYEHBIMM, MbI YIOMSHEM
Muwuxaiino JlomoHOCOBa, KOTOPOr0O He HAJO CMEIIMBATBH C
II09TOM TOTO K€ VMIMEeHN».




